

# BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vetetnek fel.

Felölős szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## A háboru legujabb hirei.

Budapest, szeptember 17. Hivatalos jelentés.

Az oroszok megkísérelték, hogy a tegnapi jelentésben említett Buczacztól északkeletre véghezvitt oldaltámadásunk hatását ellentámadásokkal ellensúlyozzák. Visszavertük. Ez alkalommal tüzérségünk egy orosz páncélautót semmisített meg. A páncélautón levő három tiszt közül kettő meghalt, egy sebesületlenül került fogságunkba, a legénység egy szintén elfogott gepkocsi vezető kivételével holtan maradt a helyszínen. Egyébként keletgaliciában és az Ivka harc vonalon a harcok lényegesen alább hagytak. A helyzet teljesen változatlan maradt. Az elenség belátva, hogy ezen szakaszon nem érhet el eredményt, újabban annál hevesebb támadást intéz Wollinia várterületen küzdő csapataink ellen. Itt a tegnapi kifejlődött harcok még tartanak. Szcara mentén nincs ujság.

Az olasz hadszíntér.

A tiroli harc vonalon tegnap újra számos helyen tüzérségi harc volt. Délután a lefrauni és vilgfeusthi fensik ellen irányított ellenséges tűz erősödött. Ma éjjel után nagyszámú olasz gyalogság támadta meg Montecostonon és az e határhegytől északra fekvő hadállásainkat. Ezen előretöréseket az ellenségnek számottevő veszteséget okozva, vertük vissza. A karintiai határvidéken olasz tüzérség különösen Tarvis vidéke ellen élénk tevékenységet fejtett ki.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
Miniszterelnök sajtóosztálya.

## Erdélyi Gyula.

Erdélyi Gyula Baja város helyettes polgármestere beadta a nyugdíjaztatása iránti kérvényét.

Egy 35 esztendő pályafutásnak nyilvános működése ért véget, a melyet a tiszta közérdek, és a szülő városa iránti meleg szeretet vezetett mindig. Ez a lokálpatriotizmus vitte 35 évvel ezelőtt a már akkor népszerű Erdélyit a városi közigazgatási pályára, a melyen lelkiismeretes kötelesség tudással, lankadatlan munkabírással, tiszta, elfogulatlan éleslátással, és világos ítélőképességgel haladt mindvégig. A közérdek, és a közjólet volt vezető mérföld mutatója és egyben a közpályán való működésének legfőbb rugója.

Erdélyi a munkának, a polgári munkának embere volt a szó igaz, nemes értelmében, és amivé lett, az a maga erejével, és a maga eszével lett.

A mikor a városi közigazgatási pályára lépett, a város főjegyzői székében Allaga Imre, az a tiszteletreméltó, patriarhalis koru férfiú ült, a kinek ifjúsága szabadságharcunk történetébe kapcsolódott be, és a ki később, élete delén s hajlott korában városának közügyeit szolgálva a nemzeti felujhodás evolúcióját és a kiegyezés után való nemzeti átalakulás korát élte át. A melyből a mai modern Magyarország emelkedett ki.

A nagy férfiú oldalán működött Erdélyi Gyula, és itt megállta a helyét oly annyira, hogy Allaga halála után ennek örökibe lépett, a mire őt kiváló tehetsége, széles látköre, tapintatos modora és jószívűsége szinte praedestinálták.

Wekerléről beszélnek, hogy a mikor Tisza Kálmán átvette a pénzügyminiszterium ideiglenes vezetését, és itt szakfelvilágosításokat kért, mindenkintől azt a stereotip választ kapta, hogy „azt a Wekerle min. tanácsos tudja megmondani“. Erdélyi volt a mi Wekerlénk. Ha a városi közigazgatási gépezet megakadt: Erdélyihez fordultak, és Erdélyi a gépezetet helyreigazította. Ha valakinek ügyes-bajos dolga akadt a városházán, az Erdélyihez fordult,

és ügye el lett intézve. Mindenki bizott benne, és mindenki tudta, hogy Erdélyi kezében az ő ügye-baja jó kézbe van letéve. Mindezek a kiváló tulajdonságok tiszteletet és szeretetet szereztek nevének és egyéniségének.

A város eme nagy értékeket azzal honorálta, hogy Erdélyit, a város főjegyzőjét, a polgármester helyettesévé tette meg, és Hagedüs polgármesternek nemrégiben történt nyugdíjba lépése után őt választotta meg egyhangulag helyettes polgármesternek,

A közigazgatás terén szerzett érdemei elismerésül a király meg a koalíció idejében a Ferenc József-rend lovag keresztjével tüntette ki őt.

Helyettes polgármesterré történt megválasztásakor a közgyűlés színe előtt tette azt az ünnepélyes kijelentést, hogy addig viseli új állásának díszét és terkeit, amíg ereje és egészsége engedik, és mihelyest erejének fogytat, egészségének hanyatlását érzi, haladék nélkül visszaadja a személyét ért megtisztelő megbízást a városi közgyűlésnek.

A reánk szakadt háborus idők óriási feladatok elé állították a város közigazgatását, amelyek nagy, hatalmas erő és munkakifejtést tettek szükségessé. E háborus esztendőnek temérdek dolga megviselte Erdélyi munkabírást is. Hajlott kora és megrongált egészségi állapota arra az elhatározásra indították őt, hogy nyugdíjaztatását kérje. Hozsú, tevékeny és eredményes közéleti működés után megérdemli a nyugalmat és mindenki sajnálja, hogy megválik a hivatalától, amelyet szeretettel töltött be, és amelynek minden egyes fázisáról szeretettel emlékszenek meg a bajaiak.

Nyugalomba való vonulása alkalmából mi is meleg rokonszenvvel veszünk búcsút a város derék helyettes polgármesterétől, akinek közhasznú közéleti működéséért az elismerésünk koszorúját azon óhajunk kapcsán nyújtjuk át, hogy tartsa meg a rokonszenves férfiút az ég még sokáig a társadalom és az emberiség számára.

## Rettenthetlen hőseink.

Nem, nem a lövészárkokban fekszenek, nem várakat vivnak és ellenséget győznek, nem sirokokban fekszenek, a haza örökdicőségére... Nem! a rettenthetlen hősök idehaza szaladgálnak, üldögélnek, pipáznak, tréfálnak, haditerveket kovácsolnak, Hindenburg számára és főleg, ezt legelső sorban kellett volna kifejteneim: feljelentenek.

A Bach korszakban ebben az örökre szégyenletes korszakban nem volt annyi feljelentés. De kik voltak akkor a feljelentők és kik ma? Akkor cseh, nem intelligens hivatalnoki kar árasztotta el Magyarországot és „hivatalból” „ex offó”, hogy úgy fejezzem ki magam „kenyérkeresetből” — tett feljelentéseket a jó magyarok ellen.

Ma a magyar jelenti fel a magyart, azt híven, esküdven rá, hogy rém hazafias cselekedetet cselekszik, amidőn testvérét rokonát, édes kedves legjobb barátját feljelenti, hogy nem katona.

Hogy is áll ez a dolog?

Magyarországon hála Istennek! törvényes rendes sorozó bizottságok működnek s tegyük hozzá, a legkifogástalanabbul, igen is tegyük hozzá, hogy a legutóbbi időben különösen, még szórványosan sem volt rá eset, hogy bárkivel szemben is ezek a bizottságok elnézők lettek volna. A mit legjobban bizonyít az az általános elismert tény, hogy országszerte sokkal nagyobb quóta jutott minden háborús korosztályból belőlünk mint tesszem fel Ausztriából.

Hogy Magyarországon sokkal több az önként jelentkező, mint a tars birodalmi államok bár melyikében.

Hogy Magyarországon aránylag jóval kevesebb a hivatalosan felmentettek száma, mint Ausztriában.

Hogy Magyarországon „lappangók” — a harcéréről „lopva menekülők” — nincsenek.

Tesszem fel, Franciaországban az ilyenek számát százazrekre teszik.

És mégis, mégis joggal panaszkodik már a pesti, igazán hazafias sajtó is. Ha ezek a rettenthetlen, idehaza pipáló, elvénhedt, — mit sem csináló hősök, vagy ezeket furcsa kedvtelésből utánzó néhány rossz máju asszony: két szemmel, két lábbal bíró egyént látnak és utcán, aki még véletlenségből mosolyog és rögtön halált megvető offenzívába lépnek: No! ez hallatlanság! Ez infamial! Mit keres ez itt?... Miért nem megy ez a harcérre?...

Pedig az a szerencsétlen ember egy év leforgása alatt (beleszámítva a feljelentések folytán történeteket is) öt esetleg hat sorozó bizottság előtt állott, legalább hatszor mondták ki rá, hogy alkalmatlan; de mégis Uram bocsá — jó képe van szegénykének; jó színben van és nem árulja el arcszine; tudom is én mit... Jobb, sokkal jobb vándor! én mondom neked, ha védekezel mint a légi bombák ellen, bujj a pincébe, bujj el a lakásodba, csak ne lássanak és ne járj ki az utcára és ne dolgozzál semmit és ne élj a hívatásodnak, ne járj a hivatalodba, mert ha künn az utcán érnek, ezek a hősök hősei, elvagy veszvé; feljelentenek; új hercehurca következik. Jó ha két-három heti izgalommal és vagy 200 korona költséggel megszszod.

Hátha még Te is felmentett vagy! Akkor igazán a legokosabb, ha önként jelentkezel ágyúotlételnek, vagy akárminek is a vilá-

gon, mert jól jegyezd meg, a miniszternek nincsen joga, hogy Téged felmentsen; ha van joga, akkor Te kipanamáztad, vagy ha nem panamáztad ki, úgy tévedés van a dologban.

Hát nem rettenthetlen hősök ezek az alattomosan, gyáván, névtelenségbe burkolózó feljelentgető emberek?

## H I R E K.

— **Reodkivüli közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága f. hó 21-én, kedden d. u. 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A napirendre tűzött tárgysorozatnak kiemelkedő pontja Erdélyi Gyula h. polgármester nyugdíjügye és ezzel kapcsolatban bucsuztatása, amely előreláthatólag méltó lesz a távozó polgármester érdemeihez, amiket lapunk vezető helyén ma méltattunk. Közgyűlés után a bizottsági tagok az új polgármester jelölése dolgában értekezletet tartanak. Az új polgármester személyére nézve városunkban kialakult a közóhaj, amely Baja város polgármesteri székét Vojnits Ferenc, Szabadka városá kivaló főjegyzőjének személyével kívánja betölteni, a kinek nagy tehetségét és kiváló szakképzettségét azon magas színvonalon álló közigazgatási tárgyú cikksorozatban láttuk feltűnni, amely nem sokkal a haboru előtt egyik szabadkai napilap útján jutott a nagy nyilvánosság elé. Ha Baja városának sikerül Vojnits Ferencet a szabadkai nagyérdemű főjegyzőjét a polgármesteri székeknek megnyernie, Baja város autonomiájának kormánya vezetésre hivatott, és vezetésre kész, erős, biztos kezekre lesz bízva, a mi városunk fejlődésének és fejlesztésének előfeltétele s egyben garanciája is.

— **Hivatalvizsgálat.** Dr. Dekker Gyula, a szabadkai kir. törvényszék elnöke, a bajai kir. járásbíró ügykezelésének megvizsgálása végett csütörtökön Bajára érkezett.

— **A keddi rendkívüli közgyűlés tárgysorozata a következő:** 1. Városi tanács javaslata a város alkalmazottainak, azok özvegyeinek és árváinak ellátásáról szabályrendelet alkotása tárgyában 2. Erdélyi Gyula h. polgármester kérvénye nyugdíjaztatása iránt. (tb. főjegyző). 3. Szepesvármegye közönségének átirata az élelmi és egyéb közszükségleti cikkek kivitelének korlátozása tárgyában (gazd. tanácsnok). 4. A városi tanács előterjesztése a légszuszítási költségekre póthitel engedélyezése iránt (gazd. tan.) 5. Ugyanannak jelentése a lökért mögötti 12 27/1200 hold szántóföldnek használatára iránt megtartott árverés eredményéről (gazd. tan.) 6. A városi polgári iskola igazgatójának előterjesztése Toch Zsigmond és Stekler Sándor fizetés különbözőzeteinek utalványozása iránt (tb. főjegyző). 7. Behavecz Antal és özv. Semausz Ferencné kérvénye az 1914. évre lakásbér-segély utalványozása iránt (tb. főjegyző). 8. Fehér Teréz

és özv. Elek Mártonné kérvénye a részükre megszavazott fizetésemelésnek 1915. január 1-től kezdődőleg megállapítása és utalványozása iránt. (tb. főjegyző). 9. A bajai nyomdatulajdonosok kérvénye a városi nyomtatványárak felemelése iránt (gazd. tanácsnok). 10. Beck Márton kérvénye műszaki és mezőgazdasági faúrügyár részére telek eladása és adókedvezmény nyújtása iránt, benyújtott kérvényére hozott határozat tárgyában (gazd. tanácsnok). 11. Kis Jánosné családi pótlék iránti kérvénye (tb. főjegyző). 12. Özv. Koller Lászlóné kérvénye kegdyj utalványozása iránt (tb. főjegyző). 12. A városi szolgazemélyzet kérvénye, csisma-pénc felemelése iránt (gazd. tanácsnok). 14. A városi tanács jelentése a Mátéhaza pusztá V. majorságában Kovács Mártonnak eladott szalma átadása ügyében (gazd. tanácsnok). Baja, 1915. évi szept. hó 17-én. Polgármester h. Weisz Nándor, tanácsnok.

— **Néptanítók figyelmébe.** Madarak és Fák napjáról szóló 1914/15. tanévi jelentését bármilyen jellegű elemi népiskola vezetősége, ha eddig nem tette volna, azonnal terjessze be a Bacs-Bodrogh vármegyei hir. tanfelügyelőhöz még akkor is, ha ilyen nap bármely okból nem tartatott volna. Ez utóbbi esetben azok megjelölendő kir. tanfelügyelő.

— **Megkerül ezer koronas.** Halász Károlyné férfi szabó neje meg a múlt hó folyamán feljelentést tett a rendőrségnél, hogy Temesváron katonai szolgálatot teljesítő férje ezer koronát adott át egyik katona bajtárs látogatóban levő feleségének, azzal a kérésel, hogy az illető a pénzt Halásznénak adja át. A pénz átvevője azonban heteken keresztül nem jelentkezett, ezért Halászné a rendőrségnél a feljelentést megtette. A rejtélyes dologban a rendőrség a nyomozást nagy körültekintéssel megindította. Ugy látszik ennek tulajdonítható, hogy a pénzt néhány heti huza-vona után az átvevő tegnap végre elküldte Halásznénak, aki most már a feljelentést vissza vonta.

— **A 20.000 korona vagy ennél nagyobb jövedelmekre kivetendő u. n. Hadiado tárgyalása,** mint már mult lapszámunkban megírtuk Baján 1915 évi szeptember hó 21-én veszi kezdetét. A m. kir. pénzügyigazgatóság által megküldött lajstromban 53 olyan egyén van felvéve, akinek jövedelme a 20.000 koronát meghaladja. A névsor a hivatalos órák alatt a városi adóhivatalnál betekinthező.

— **Meglopott kereskedő.** Cserba György fűszerkereskedő feljelentést tett a rendőrségnél hogy ismeretlen tettes raktárából nagy értéket képviselő különféle árucikket ellopott. A lopási ügyben a rendőrség a nyomozást befejezte és megállapította, hogy a kár körülbelül egyezerkettőszáz korona.

— **Orosz foglyók érkezése.** Csütörtökön délelőtt huszonhat orosz fogoly érkezett Bajára a pozsonyi fogoly táborból. A foglyok között volt néhány orosz-nyelvszaki zsidó is. Ezek a széles vállú, hatalmas termetű, öles magasságú vörös torzon-borzon szakállu orosz zsidók, már messziről kiváltak a „közép termetű szőke fogoly társaik közül. A foglyok innen gyalog-szerrel egy katona őrizete mellett Dávodra mentek, hol mezőgazdaságt munkát fognak végezni.

— **Föld adó kivetés.** A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által az 1915-ik évre 36466/III. 1915 szám alatt érvényesített földadókat magukban foglaló lajstromok a vá-

rosi adó ügyi hivatalnál folyó évi szeptember hó 10-től szeptember hó 17-ig 8 napi hkz-szemlére kiteve vannak.

— **Csuka szürke ruhát csak katonai viselhet.** A m. kir. honvédelmi miniszter leiratot intézett a városhoz, melyben arról értesíti a polgármestert, hogy erdészeknek, vagy bárki más polgári foglalkozású egyenruhában járó egyéneknek tilos a katonaság uniformisához hasonló csuka szükét viselni.

— **Eltogott cigány asszonyok.** Sárközi Szaveta és Róza csavargó cigány asszonyokat a bajai csendőrség igazolásra szólította fel és megmotozván őket hatszázötvennégy korona készpénzt talált náluk, melynek hogy szerzéséről semmit sem tudtak előadni; miért is átadták a rendőrségnek, ahonnan tegnap átkísérték a kir. járásbíróshoz. Valószínű, hogy a két cigány asszony a garai vasút állomási pénztart kifizető tolvaj bandának tagjai.

— **A Zombori kir. pénzügyigazgatóság** megküldte az adókiszámítási javaslatokról készített 1915 évi jövedelem adó kivétési lajstromot. A lajstrom a városi adóügysztyálnál folyó évi szeptember 15-től 21-éig 8 napi közszemlére ki van téve; azt mindenki megtekintheti, hogy netáni észrevételeit minden adóköteles is, akik alatt az egyenes adót fizetők értendők, — megtehesse.

— **Hős honvéd halála.** Postausek Ádám a 19-ik konvéd gyalog ezred közvitéze a harc-téren szerzett lösebében csütörtökön reggel meghalt. Temetése pénteken délután fél 4 órakor mentvégebe.

— **Ki lehet fuvaros a hadseregnél?** A Kormánybiztos Ur 1167./K. B. 1915. számú rendelete alapján a hadsereghez polgári fuvarosnak, vonatkísérőnek stb. csak oly egyének vétetnek fel, a kik hivatalos okmánnyal igazolják, hogy szolgálatra nem kötelezettek és hogy a sorozás alkalmával fegyveres szolgálatra alkalmatlanoknak találtatnak.

— **Magyar Nők Korona-Alapja.** A m. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala új alapot óhajtott létesíteni „Magyar Nők Korona-Alapja” néven. Az új alap hivatása és hőseink özvegyeinek és árváinak segélyezése. Minden asszonytól és leánytól csak egy koronát kér az alap vezetősége a szent cél érdekében. Nyomort enyhítünk és könnyeket törölünk le e csekély adományokkal. Vidéken az adományokat a helyi bizottságok veszik át, de portómentesen beküldhetők a hadsegélyező hivatalhoz is (Budapest, képviselőház). Minden koronás adomány művészi emléklap szelvényvel nyugtázza a hadsegélyző hivatal.

— **Vasárkor éjjel szabad zenélni.** A rendőrkapitányság megengedte, hogy a vendéglősök, korcsmárosok és kávéosok üzlethelyiségüket mintd a bel — mind a külváros részekben, a vasárnap és hettőn tartandó országos vásár alkalmával, az az 1915 évi szeptember hó 19-ről 20-ára atmenő éjjel nyitva tarthatják és azokban reggeli 3 óráig zenélhetnek.

— **Hadifoglyok kiadásának egyszerűsítése.** A földmivesügyi miniszter 98.100—VI. 1. számú körrendeletével értesítette valamennyi törvényhatóságuk első tisztviselőjét, hogy a cs. és kir. közös hadügyminiszter 67.088. számú rendelete értelmében a hadifoglyok kiadásának egyszerűsítése és az eljárás gyorsítása céljából hadifoglyoknak gazdasági munkára való engedélyezésére irányuló kér-

vényekkel szeptemcer 1-től kezdve akár községek, akár magánosok — tekintet nélkül a kérelmezett hadifoglyók számára — közvetlenül a pozsonyi 1 szu. cs. és kir. katonai parancsnokság címére, Pozsonyba kell intézni.

— **A világhaboru minden mozzanatáról a legyorsabban a legpontosabban, a legkíméletlenebben térkép magyarázatokkal „Az Ujság” politikai napilap értesíti az olvasóit.** Előfizetési árak 1 hónapra K 2'60. Negyed évre 8 K. Fél évre 10 K. Egesz évre 32 K. Megrendelő cím: Az Ujság kiadóhivatala, Budapest, Rakóczi út 54.

**Adakozunk a vak katonáknak.**

Főmunkatársak:  
**Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.**



Nyílt-tér.\* )

**Számtalanszor bevált**

**MATTONI FÉLE**

**GISSHÜBLER**

**SAVANYÚVIZ**

A több évtizedes

bügyhomoknál és hólyagburotnál, mint a hügyesavat megkötő szer.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

**Kiadó**

a Haynald-utca 29. számú házban egy 3 szobás utcai és egy 2 szobás udvari lakás.

**Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.**

Kereskedelmi tanfolyamot kitünően végzett, komoly, szorgalmas hölgy személy igények mellett

**irodistanői állást**

keres. Gépirásban, könyvelésben és egyéb irodai munkálatokban jártas.

Cím a kiadóhivatalban.

19636. sz. 1915.

**Temesvári vásár-hirdetés.**

Az idei Szt. Jakab

**országos vásár**

f. évi szeptember hó 23-atól bezárólag szeptember hó 27-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásár szeptember hó 12-től, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1915. évi augusztus hó 17-én.

A városi főkapitányságtól:

**Beé Ferenc, főkapitány.**

**ÉRTESÍTEM**

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy

**HAAS MIKSA UR**

**ZONGORA,**

**≡ pianino- és cimbalom-raktára ≡**

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hangszeret oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zongorát, pianinot nem árusítottak még soha.

**E hangszeret esetleg bérbe is kiadom.**

Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok tisztelettel

**ifj. Wagner Antal.**

# Őszi vetéshez

**üszök és varju** kártevéséi ellen biztosan védkezhetik a földbirtokos a 8 év óta kitűnően bevált

## CORBIN

**magcsávázószer alkalmazásával.** A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen annyival is inkább, mert rézgalic nem kapható. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csírázását! **Egyszerű alkalmazás!** Olcsóbb mint a kékkő. Nagyszerűen bevált buza, rozs, tölgyemakk, répamag, kender, konyhavetemény, kukorica stb. csávázásánál. Próbálja meg saját érdekében!

Bizonyítványmásolatokat, használati utasítást és árajánlatot azonnal küld:  
**Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára, UJPEST,**  
valamint a főelárusító **Drescher Gyula, Baja.**

### Kiadó lakás.

Gróf Széchényi-utca 14. számú ház (Lutheránus templom mellett) 2 utcai, 4 udvari szoba, üvegezett folyosó és mellékhelyiséggel

1915. november hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni **Odabassits Gyula** városi közgyám, házgondnoknál, városi székház, földszint 24.

### Azonnal kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában egy emeleti öt szobás sarok lakás, **egy kisebb lakás** és egy a főtérre néző **bolthelyiség** is.

19417. kig. sz. 1915.

### Pályázati hirdetés.

Baja th. város a városi kórháznál elhalálozás folytán üresedésbe jött és évi 2000 K. fizetés s 540 K. lakásbér javadalmazással járó közkórházi ellenőri állásra pályázatot hirdet.

Felhívja a pályázni kívánókat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket nálam f. évi szeptember hó 30. napjáig nyujtsák be.

Baja, 1915. augusztus 19.

**Erdélyi,**  
h. polgármester.

### Irodai alkalmazást,

magán, vagy javítóvizsgára előkészítést vállal érettségit tett fiatalember.

Cím a kiadóhivatalban.

### Raksányi Dániel

szakképzett gépész azonnali **cséplést és gépjavitást**

keres. Értekezni lehet Rákóczy Ferenc-utca 49. szám. Baja.

Bethlen Gábor-utca 2. sz. házban egy

**három szobás**

**utcai lakás** november 1-re és

**két szobás udvari lakás**

azonnal kiadó. Esetleg

**egy bútorozott szoba**

is azonnal kiadó.

### Tanuló felvétetik

∴ a Bárány-szállodában. ∴

### Kiváló jó házikoszt kapható.

Cím a kiadóhivatalban.



Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!

Gazdaságnak, géptulajdonosoknak

kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet.

### Uj malomjárat!

Őrlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint darál óránként 100—800 kilót, finom lisztet készít óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kéziláralók, svéd marok-

∴ rakó és kevékötő aratógépek. ∴

**KELLNER és SCHANZER**

Budapest Kálmán-utca 3.



### Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő, (Osgrán), Kövidinka stb. valamint néhány csemegefaj. Az egy éves gyökeres oltvány drb. 10 fil., a 2 éves pedig 20 fil. Gyökeres Delaware drb. 10 fil. Nagymennyiségű gyökeres Riparia Portalis is kapható, továbbá 2 éves Csabagyöngye és Szárszoros ezre 200 K. Hegyaljai asztali és aszu-borok jutányos áron

**Molnár Mihálynál**

Abaujszántón.

... Eladó vagy bérbeadó ...

≡ 4 hold kertész- ≡  
- föld házzal -  
≡ együtt. Bővebb ≡  
≡ értesítést ad: ≡

Szetele János, Korsós-utca 4.

### Jkai Mór-u. 5. számú ház

... eladó ...

Tudakozódní lehet Balku Gyulánál Z o m b o r, Bercsényi-utca



18. szám alatt.

